Η ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ y=αx+β

ΦΥΛΛΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 
ΣΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ
 (4η Ώρα)

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ : ……………………………………………………………...............
Το σημερινό θέμα είναι μια δεύτερη  γνωριμία με την συνάρτηση y=αx+β
Για αρχή μερικές χρήσιμες οδηγίες (10΄ λεπτά) [image: image24.wmf]10.55΄-11.05΄:  
1. Ρύθμιση  της κλίμακας των αξόνων. 
2. Εισαγωγή στήλης που υπολογίζει το πηλίκο 
[image: image2.wmf]y

x
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[image: image20.wmf]
1η Δραστηριότητα (5΄ λεπτά) [image: image3.png]


11.05΄-11.10΄ (Σύντομη υπενθύμιση)  
Στο λογιστικό σας φύλλο δώστε  α=2 και β=0. Παρατηρήστε τη στήλη του πηλίκου 
[image: image4.wmf]y

x

.

Στο λογιστικό σας φύλλο δώστε  α=
[image: image5.wmf]-

3 και β=0. Παρατηρήστε τη στήλη του πηλίκου 
[image: image6.wmf]y

x

.

Ερώτηση 1. Η συνάρτηση που σχεδιάζει το λογιστικό φύλλο όταν α=2 και β=0 είναι η y=…........... Στη στήλη του πηλίκου παρατηρώ ότι το πηλίκο (=ο λόγος) 
[image: image7.wmf]y

x

 παραμένει ......................................Δηλαδή τα ποσά x και  y  είναι ..............................................................

Η συνάρτηση που σχεδιάζει το λογιστικό φύλλο όταν α=
[image: image8.wmf]-

3 και β=0 είναι η y=…........... Στη στήλη του πηλίκου παρατηρώ ότι το πηλίκο (=ο λόγος) 
[image: image9.wmf]y

x

 παραμένει ......................................Δηλαδή τα ποσά x και  y  είναι ..............................................................

2η Δραστηριότητα (15΄ λεπτά) [image: image10.png]


11.10΄-11.25΄ (Σχεδιάζουμε την γραφική παράσταση μιας συνάρτησης της μορφής y=αx+β)
Στο λογιστικό σας φύλλο δώστε    α=2 και β=1. Παρατηρήστε τη στήλη του πηλίκου 
[image: image11.wmf]y

x

.

Στο λογιστικό σας φύλλο δώστε  α=
[image: image12.wmf]-

3 και β=4. Παρατηρήστε τη στήλη του πηλίκου 
[image: image13.wmf]y

x

.

Ερώτηση 1. Η συνάρτηση που σχεδιάζει το λογιστικό φύλλο όταν α=2 και β=1 είναι η y=…........... Στη στήλη του πηλίκου παρατηρώ ότι το πηλίκο (=ο λόγος) 
[image: image14.wmf]y

x

 ............................................Δηλαδή τα ποσά x και  y...........................................................
Η συνάρτηση που σχεδιάζει το λογιστικό φύλλο όταν α=
[image: image15.wmf]-

3 και β=4  είναι η y=…........... Στη στήλη του πηλίκου παρατηρώ ότι το πηλίκο (=ο λόγος) 
[image: image16.wmf]y

x

......................................Δηλαδή τα ποσά  x και  y  είναι .....................................................................................................................
[image: image21.wmf]
[image: image22.wmf][image: image23.wmf]

3η Δραστηριότητα (15΄ λεπτά) [image: image17.png]


11.25΄-11.40΄ (Τι συμβαίνει με το α και το β;)

(i) Στο λογιστικό σας φύλλο δώστε  α=0 και β=4. Κατόπιν δώστε  α=
[image: image18.wmf]-

8,....,7. Ποια η θέση της γραφικής παράστασης όταν α=0 και β=4; Μένει κάτι σταθερό καθώς μεταβάλλεται η γραφική παράσταση όταν αλλάζουν οι τιμές του α και αν ναι τι;
.....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
(ii) Στο λογιστικό σας φύλλο δώστε  α=2 και β=
[image: image19.wmf]-

7,...,6. Τώρα φαίνεται ότι η γραφική παράσταση αλλάζει τελείως θέση. Μήπως όμως παρ’ όλα αυτά κάτι στη γραφική παράσταση διατηρείται σταθερό;..................................................................................................................... ....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................



                                                                                    













Αυτό δεν είναι τίποτα! Εδώ το σύμπαν είναι άπειρο με όρια!





Λοιπόν να ένα σπουδαίο συμπέρασμα. Όταν τα ποσά  x και y συνδέονται με  συναρτήσεις της μορφής  y=αx  είναι ανάλογα !


 Όταν τα ποσά  x και y συνδέονται με συναρτήσεις της μορφής  y=αx+β  δεν  είναι ανάλογα!. 





Εντάξει;! 


















































Α! Αυτό μου άρεσε: «Το λακωνίζειν εστί φιλοσοφείν!»





Η σημερινή μας 


Ανακεφαλαίωση





Το σημερινό θέμα ήταν μια δεύτερη γνωριμία με την συνάρτηση y=αx+β











� Το λακωνίζειν εστί φιλοσοφείν σημαίνει να λες με λίγα λόγια όσα έχεις να πεις και με τέτοιο τρόπο που να είναι κατανοητά. Αναφέρεται στον τρόπο που διατύπωναν τη σκέψη τους οι πολίτες της αρχαίας Σπάρτης οι οποίοι φημίζονταν για την ικανότητά τους αυτή. 
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